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Ciste Zvedavec napsal:

Docetl jsem se na wiki a jinde, a porozumel jsem tomu tak, ze tahle
svetocara, cili kudy se ktera udalost ubira v casoprostoru, se pri
Lorentzove transformaci(rotaci) nesmi zmenit, tedy jestli se na urcitou
udalost divame v case t z x nebo v case t' z X', casoprostorove umisteni
te udalosti zustava nezmeneno. Coby priklad k vysvetleni byla uvedena
Euklidova geometrie, v ktere dve souradnice x a y plne udavaji pozici
bodu (udalosti) v urcitem case t na dvourozmerne plose. Jestlize chceme
vyjadrit na tom plochem povrchu treti rozmer pomoci souradnice z,
budou se jevit x a y zkracene, ale samozrejme nesmi byt, protoze ciselna
hodnota obou tech souradnic z nejakeho daneho vztazneho bodu puvodu
v tom case t musi byt zachovana, jenom z, ta treti souradnice je pridana
a tudiz na tom plochem povrchu zdanlive "zkresli” ty dve puvodni
souradnice. Snad se tomu rika Galileova transformace. Obdobne,
chceme-li si predstavit rozmer ctvrty = t, umisteni udalosti nebo bodu v
prostoru se tim nezmeni. To t pouze urcuje pridanou ctvrtou souradnici,
cili kde se ten bod v danem case nachazi ne jenom v trojrozmernem
prostoru, ale ted uz ve ctyrrozmernem casoprostoru.

Jelikoz nejsem zbehly ani v presnych technickych vyrazech, kterymi to
vsechno presne vyjadrit je pravdepodobne, ze co timhle chci rict nebude
porozumeno Vami, co zbehli jste, a proto se svou otazkou, na co se chci
vlastne zeptat, pockam az jestli mi bude porozumeno.

Je to tak, Ze v prostoroCase vyjadiujeme jak vzdalenosti prostorové, tak 1
vzdalenosti ¢asové ve stejnych jednotkach a to v metrech (tzv.
geometrodynamicka soustava jednotek). Tento vynalez je hloupost. Mozna
zjednodusuje v kvantové mechanice vypocty, ale rozhodné neni korektnim ani
moudrym popisem vesmiru. Vesmir je veli¢inovy (!) a zavedeni
geometrodynamickych jednotek >neveli¢inovych< deformuje ,,fyzikalni* podstatu
vesmiru. Brouzddm po svété fyziky uz vic nez 30 let a jeste jsem nevidél vypocty
v geometrodynamickych jednotkach a jejich vysledky pak pfevadét do béznych n
ormalnich fyzikdlnich jednotek. Ne, nevidél. Takze ,,vyhodnost*“ GMD
jednotek nepozoruji, vyhodnost nikdo nikde neprokazal. ... ; pokud by to vvhodné
bylo, setkavali bychom se v8ichni s GMD jednotkami na kazdém kroku. Jedna
sekunda vyjadiena v metrech je prosté vzdalenost, kterou svétlo urazi za jednu
sekundu. Sekunda v STR a OTR tedy mé&ii 299792458 m. Z toho je ziejmé, Ze
rychlost je v teorii relativity bezrozmémé ¢islo (d€li§ metry metrama) a volbou
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spravné zakladni jednotky délky (namisto pravitka dlouhého 1 metr pouzivaji
fyzikové s oblibou pravitko dlouhé 299792458 metrti) 1ze dokonce zafidit, aby ¢ =
1 = h (fikame tomu pFirozena soustava jednotek **). [Pfirozena soustavd
““‘jednotek*“| navazuje na poznané tpfirozené fyzikalni veli€iny|, takze by
neexistovala >slavna< PSJ kdyby neexistovaly veli¢iny. ,,Jednotky* pro veli¢iny
jsou voleny. Nelze sestavit tabulku ,,pfirozenych jednotek* pokud by neexistovaly
,prirozené veli¢iny*“. A nelze pomoci ,,pfirozenych jednotek* devalvovat-
dehonestovat piirozené veliciny !

Z toho vseho je ziejmé, ze kdyz se téleso v néjaké soustaveé zdanlivé nepohybuje
vubec, stale jesté se pohybuje podél Casove osy. A to pan autor pozna jak ? jestlize
si zavedl v§echny soufadnice = 4 dimenze v ,,rozméru metr* ???? A to nikoliv
zanedbatelnou rychlosti - kazdou sekundu v soustavé SI, urazi podél casové osy
299792458 m vyjadieno v geometrodynamické soustave. Dokonce tam maji i
hmotnost normaln¢ co je v kilogramech v ,,jednotkach >metr<*...fuj co je na tom
elegantniho a pfirozeného a zjednodusujiciho ??7?? Ikdyz se tedy téleso v
prostoru viibec nepohybuje, jeho rychlost v prostorocase je rovna rychlosti svétla.

Nyni vyzkousSejme situaci, kdy se objekt (napt. foton) pohybuje pravée rychlosti
svétla v prostoru. Nikoliv, vyzkouset to miize jen a jen Pozorovatel ve své
soustaveé pasované do klidu....V takovém pfipad¢ se dle STR jeho ¢as tplné
zastavi, ??? a pozorovatelem je kdo ? takze slozka jeho rychlosti podél casové osy
je tentokrat nulova, zatimco slozky jeho rychlosti v prostoru davaji v souc¢tu opét
rychlost svétla. A lesbicka se pozna podle toho Ze je lesbiSka a gay se pozné podle
toho Ze je to vul jako Hala...I v tomto ptipad¢ se tedy objekt v prostorocase
pohybuje piesné rychlosti svétla.

S minimem matematiky (sta¢i k tomu jen Pythagorova véta) 1ze velmi snadno
ukazat, ze at’ se objekt pohybuje v prostoru jakoukoliv rychlosti, nelze takto ani
uvazovat, natoz fyzikalné meéfit a tvofit a vyrabét experimenty,...nelze dokud neni
stanovena zakladni soustava pozorovatele..., pasovana do klidu.jeho celkova
prostoroc¢asova rychlost a tu pozoruje Buh...Ze ? je vZdycky pfesné rovna
rychlosti svétla. To je Vesmir pied Velkym Tteskem, kdy byl ¢p naprosto plochy,
nezakiiveny, akde bylo c¢=c (resp. ¢ =c?) akde neexistuje n&jaka kiivost
¢p. O co rychleji se bude pohybovat v prostoru, o to pomalejsi bude jeho pohyb v
Case a naopak. ?? dle STR ale ....
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( vratme se o 8 let zpét )

o Zaslal: ¢t, 17. leden 2008, 0:29 Predmeét:

Zoe napsal:

Tzv. ptirozena soustava jednotek(c = h = 1), kterou na pocatku minulého
stoleti navrhl Max Planck, a ktera se dnes standardné pouziva ve vyssich
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kurzech kvantové teorie, dokaze vyjadrit fyzikalni veli€iny s
pomoci jediné jednotky a tou je pravé eV. Takze Cas je tu
elektronvoltem, sila je elektronvoltem, moment hybnosti je
elektronvoltem, naboj je elektronvoltem, tlak je elektronvoltem...no
prosté at’ se kouknu kamkoliv, vSe je elektronvolt, i moje manzelka ,
president Obama i bakterie mononukleosy...... podle takové doktriny je
vSe elektronvolt...; myslim : chtélo by to porovnat ktera z téch Silenosti,
zda ,,jejich® ¢i moje HDV je vice schizofrenni ! Veskeré vypocty v
kvantovce se tim znatelné zjednodusi, ha-ha-ha, pro¢pak se napt. takové
pedofilni choutky nevyjadiuji v elektronvoltech, anebo choutky
kosmonautu ¢i presidentd...? pa¢ rovnice s sebou uz nevlaceji rizna
nadbytecna pismenka, jako je Planckova konstanta ¢i rychlost svétla, a
zabyvaji se pouze proménnymi funkcemi. To je Gittizasné, ze rovnice
nevlaceji pismenka...rovnice co maji vyjadiovat ,,pravdu® Vesmiru ( a
ta je o fyzikalnich veli¢indch ) uz nic ““““nevlaceji““““ a tomu se fika
super-fyzika (1) Veskeré vysledky pak ale samoziejmé vychazeji v eV.
Je to takova obdoba geometrodynamické soustavy jednotek, ve které se
zas pro zmeénu standartné poc¢ita v OTR a ktera pouziva pro vsechny fyz.
veli¢iny jedinou jednotku - metr. Mozna by jsme mohli pro kazdého
¢loveéka pouZzivat oznaceni ,,paranoidni schizofrenik® ...

Zoe, pro¢ zrovna elektronvolt? To je z hlediska ptirody néjak prirozena jednotka?
Neni, to je pouze dohoda lidi. Tak, tak...malokdy souhlasim s mamrdem Halou
Vsak se podivej na definici voltu, ze které vychazi definice elektronvoltu:
kilogram, ampér... [Nic p¥irozeného), jsou to dohodnuté etalony. Myslim, Ze v
zadné prirozené soustave jednotek se nepouziva elektronvolt, O.<. Jednotka je
volba ( lidska volba ) intervalu-velikosti Veliciny... takZe pojem piirozenych
jednotek nemé viibec co délat s otazkou na elektronvolt. Jednotka veli¢iny neni
totozna se samotnou >veli¢inou<. http://www.hypothesis-of-
universe.com/docs/aa/aa_006.doc
http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/uvod/uvod_027.jpg

Wikipedie: ptirozena soustava jednotek, natural units
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Vojta Hala napsal:

Zoe, pro¢ zrovna elektronvolt? To je z hlediska pfirody né&jak pfirozena
jednotka? Neni, to je pouze dohoda lidi. VSak se podivej na definici
voltu, ze které vychazi definice elektronvoltu: kilogram, ampér... Nic
piirozeného, jsou to dohodnuté etalony. Myslim, Ze v zadné piirozené
soustave jednotek se nepouziva elektronvolt, takze pojem piirozenych
jednotek nema viibec co délat s otazkou na elektronvolt.

Wikipedie: pfirozend soustava jednotek, natural units


http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/aa/aa_006.doc
http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/aa/aa_006.doc
http://www.hypothesis-of-universe.com/docs/uvod/uvod_027.jpg
http://cs.wikipedia.org/wiki/P%C5%99irozen%C3%A1_soustava_jednotek
http://en.wikipedia.org/wiki/Natural_units
http://www.aldebaran.cz/forum/viewtopic.php?p=14062&sid=32563e63e3deed2ad71ccd1f39177684#top
http://www.aldebaran.cz/forum/viewtopic.php?p=14062&sid=32563e63e3deed2ad71ccd1f39177684#top

Navrat
nahoru

Vojta
Hala

Zalozen:
06. 06.
2004
Ptispévky:
6253
Bydlisté:
egg. J
zavinac
jabber
teCka cz

b 413

Samoziejme proc¢ ,,samoziejme™ ? se pletes, ale chapu, ze coby nefyzik jsi ziejmé
neabsolvoval kurzy kvantovky na té Girovni, abyses s pfirozenou soustavou
jednotek mohl kdy setkat a pracovat. Wikipedie v tomto piipadé opravdu neni
dobrym zdrojem informaci. Lépe by bylo zajit si na MFF na nékterou z tvodnich
prednasek kvantové mechaniky pro 3 ro¢nik (napi. Zamastil je dobrej). Pfirozena
soustava jednotek je terminus technikus. Nejedna se o mnozstvi riznych soustav,
které piipadaji tomu ¢i onomu z néjakych diivoda piirozené. Jak jsem napsal, je to
soustava striktn¢ definovana vztahem c=h=1=G=M jak by dodal vicemistr védy
titulovanej expert M.Petrasek . http://www-
hep2.fzu.cz/~staroba/www.fjfi/staroba/p2/jednotky.html (v té ukazce pouziva
autor jako zékladni jednotku 10%nasobek eV, tedy 1 GeV, coZ se normalné nedéla,
ale na druhou stranu to ni¢emu nevadi a princip zavedeni pfirozeného systému
jednotek je z toho stejné jasny ovsem ,,princip® by nemél vygumovat vesmirné
veli¢iny, s tim nemohu souhlasit ). PHiEOZeNE je na tom to, ze mezi dvé Gstfedni
konstanty vesmiru - rychlost svétla, kterd stoji v zdkladech teorie relativity a
Planckovu konstantu, ktera stoji v zakladech druhé univerzalni teorie svéta -

, ¢ili autor tika, Ze
pfirozené je,Zze : c=h=1 ato jakoZto bezrozmérna rovnice, bezrozmérna
,jednicka® . To je jednak Svindl a predevs§im nevédecka podpasovka tomu
Vesmiru samotnému ¢imZ mam v rovnicich vymizi. V rovnicich zmizi, mozna,
ale nezmizi ( veli¢iny ) z Vesmiru Ze byl za zakladni jednotku pfirozené soustavy
zvolen zrovna eV, na tom se fyzici opravdu dohodli. Na tom se urcité vSichni
fyzikové svéta nedohodli, na to dam krk. Nevyplyva to z ni¢eho fundamentalniho,
pouze z praktického diivodu, aby nam v kvantovce nevychazela pii vypoctech
hausnumera ale v celku rozumna ¢&isla. Cisla budiz, ale vymizet nesmi
() Povazme, ze hmotnost elektronu je v pfirozené soustavé hezkych 511 keV,
zatimco v SI je to fadové 10—31kg. Primér atomovych jader je v SI zhruba
10—1%m, kdezto v piirozenych jednotkach piijemnych 5 GeV —latd. V pfirozené
soustave jednotek se vyznamné zjednodusi nejen Schrodingerova rovnice, ale ale
napft. 1 rozdil mezi tvou manzelkou a moji Zenou, jedna je za 18 a druhé za 20 bez
dvou napt. také Maxwellky a mnozstvi dalSich fundamentalnich rovnic fyziky.

Eprofi (B8 sz & email (s www ](gj]

m Zaslal: ¢t, 17. leden 2008, 4:23  Predmét:

Zoe napsal:

Samoziejmé se pletes, ale chapu, ze coby nefyzik jsi zfejmée
neabsolvoval kurzy kvantovky na té tirovni, abyses s pfirozenou
soustavou jednotek mohl kdy setkat a pracovat.

Argumentuj laskavé k véci misto ad hominem. Za 10 let existence fora si jen par
lidi dovolilo ,,urazit* mamrda V.Halu a...a jak vidite je kazdej velmi, velmi, velmi
citlivej na urdzky. ( nejen mamrd, ktery jich za 10 let — sdm a beztrestné —
vyprodukoval stovky ) Ten cesky ¢lanek ve Wikipedii jsem napsal ja a netroufl
bych si ho psat, kdybych o tom néco nevédél. Oo, klanim se vasnosto, sebechvala
u mamrdl nikdy nesmrdi... RGzni autofi oznacuji za piirozené rizné systémy
jednotek, jpodle potiebyl, 277 tisic soustav za 1000 let...hm...( tim si podal diikaz
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toho, Ze pokud ja nesouhlasim s témito soustavami, ze mohu mit pravdu ) takze to
neni jednoznacny termin. Sam tikas, ze v OTR se misto elektronvoltl obvykle
m¢éti v metrech a jen v metrech i kilogramy a taky se tomu fika pfirozené
jednotky. Nicméné pokud néjaké jednotky lze povazovat za kompletni a nesporné
pfirozené, jsou to jednotky Planckovy, které elektronvolt nepouzivaji.

Zoe napsal:

Jak jsem napsal, je to soustava striktné definovand vztahem
c=h=1=G=M viz Petrasek.

Tato volba jisté ma narok si fikat pfirozend. Nicmén¢ to neni jednoznacna
definice uplné soustavy jednotek. Jakou jednotku zvolis pro teplotu? Mizes si
vybrat. Jakou pro naboj? Moznosti je vice a nevznikne spor. Pfirozené je
normovat napiiklad zaroven Boltzmanovu konstantu, gravita¢ni konstantu a k
tomu 4™ €0, tim dostanes kompletni Planckovy jednotky. Pro elektronvolt pak uz
ale nezbyde misto, nahradi ho Planckova energie a hezka ¢isla vychéazet nebudou.
Anebo chcees, aby vychazela hezka ¢isla pro energii, zvolis si eV nebo GeV, ale
pak mizes zapomenout, ze by se ti pfirozené zjednodusily rovnice i v
termodynamice i v teorii gravitace apod. O.K. souhlasim. To jesté mamrd se
nechoval jako nadvédec, Bih...

Zoe napsal:
http://lwww-hep2.fzu.cz/~staroba/www.fjfi/staroba/p2/jednotky.html

I zde se navic normuje dal$i konstanta, konkrétnd permitivita vakua f0="1. (Jinak

1
by nemohlo byt e=+v4ma.) Lze volit i jinak: v Planckovych jednotkach je 0= 3w .
Navic v odkaze zcela chybi jednotka pro teplotu, ktera vyzaduje dalsi normalizaci
- termodynamika ma vlastni fundamentalni konstantu.

Zoe napsal:

Pfirozené je na tom to, Ze mezi dvé tstfedni konstanty vesmiru - rychlost
svétla, ktera stoji v zakladech teorie relativity a Planckovu konstantu,
ktera stoji v zdkladech druhé univerzalni teorie svéta - klademe rovnitko
a obé konstanty normujeme na jedni¢ku, ¢imZ mam v rovnicich vymizi.

Tohle naprosto chapu a nepopiram. JenZe z toho jeSté nijak nevyplyva prirozenost
volby elektronvoltu za zakladni jednotku, jak sam ptiznavas. Proto je matouct, Ze
jsi o tom viibec zacal v tomhle vlakné. Na elektronvoltu opravdu neni nic
pfirozeného z hlediska vesmiru, ale pouze z lidského praktického hlediska.

Zoe napsal:

Ze byl za zakladni jednotku piirozené soustavy zvolen zrovna eV, na
tom se fyzici opravdu dohodli. Nevyplyva to z ni¢eho fundamentalniho,
pouze z praktického diivodu, aby ndm v kvantovce nevychézela pfi
vypoctech hausnumera ale v celku rozumna ¢isla.

Souhlasim. Jenze "pfirozena soustava jednotek" neznamena, ze vlastnosti nam
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blizkych objektli musi mit hezké hodnoty. Ciselné, a nejen ¢iselné. Pani
,vynalezci“ by chtéli odbouravat i1 veliCiny pro....pro ,,zjednoduSovani vypoctu.
Znamena to, ze jednotky ciselné velikosti nevolime pouze pro pohodli nybrz na
zakladé vlastnosti vesmiru.

Zoe napsal:

V pftirozené soustavé jednotek se vyznamné zjednodusi nejen
Schrédingerova rovnice, ale napt. také Maxwellky a mnozstvi dalSich
fundamentélnich rovnic fyziky.

To nepochybné. Ale nepotiebujeme na to elektronvolt. V Planckové Skale se
zjednodusi zrovna tak.

(& profil |53 sz I*t'ifemail]:_{; www |
D Zaslal: ¢t, 17. leden 2008, 12:14  Piedmét: (@citovat)

Elektronvolt, na ktery sméfoval dotaz, je jednotkou v kvantové mechanice a
soustava ktera ji pouziva (c=h=1) se odjakZiva nazyva pfirozenou. Tak mi prosim
netikej, ze jsem mimo téma, kdyz jsem ji zminil. Jiné soustavy, pouzivajici jiné
jednotky, maji zas jind jména. SI ma 7 jednotek, soustava MKS ma jen metr
kilogram a sekundu, soustava MKSA navic jesté¢ ampér. Soustavy CGSe, CGSm a
Gaussova pouzivaji centimetr, gram a sekundu, dvojkova soustava jen metr a
sekundu, geometrodynamicka soustava pouze metr, a tzv. Pfirozena soustava ma
holt ten elektronvolt. Nikde jsem netvrdil, Ze je elektronvolt v§ezahrnujici, ze
obsahuje termodynamiku a dalsi véci, ale v kvantovce, kde se pouziva, je prosté
vyhodné (termodynamika je statisticka fyzika, kterd v kvantovém svéte, kde
entropie mize zrovna tak samovoln¢ klesat jako i rist, neméa moc dobie
definovany vyznam a je zbytecné tam pro ni zavadet extra soustavu jednotek
vesmir je tu od toho ,,abychom pro néj a do n¢j my-lidé néco zavadeli®,
protoze to potfebujeme ?, my lidé ?).

fmm email [{s www ]

o Zaslal: ¢t, 17. leden 2008, 14:03 Predmét: [Q" citovat

Zoe napsal:

Elektronvolt, na ktery sméfoval dotaz, je jednotkou v kvantové
mechanice a soustava ktera ji pouziva (c=h=1) se odjakziva nazyva
pfirozenou.

1) Pfirozenou soustavou se AFAIK nazyva i kde co jiného. 2) Elektronvolt
pouziva 1 kdejaka jina soustava. 3) Pochopil jsem tviij prispévek tak, ze
elektronvolt je pfirozend jednotka ve smyslu piirodnich zakont, coz jsem chtél
vyvratit. Pokud jsi to myslel jinak, OK. Rekli jsme k tomu relevantni fakta, nema
smysl je opakovat.

Zoe napsal:
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SI ma 7 jednotek, 7 jednotek pro velic¢iny, nikoliv jednotek pro jednotky.
Proto nelze pii ,,vymysleni“ jednotky vygumovat rozmér, tj. veliiny.

Asi se shodneme na tom, ze SI ma jednotky pro vSechny dulezité veli¢iny. Oproti
Planckové skale mé navic latkové mnozstvi a svitivost. (Misto el. ndboje je v SI
el. proud, ale to nehraje roli - dulezité je, aby tam byla néjaka elektiina.) Latkové
mnozstvi mé pfirozenou jednotku jedna Castice, to asi ani neni tfeba explicitné
uvadét. Svitivost nijak pfirozen¢ definovat nejde, protoze je to svou podstatou
veli¢ina zavisla na lidech. Proto by podle mé uplna ptirozena soustava jednotek
mela obsahovat 5 zékladnich veli¢in. [ podle mé. Proto je pro mé nepfijatelna
néjaka geometrodynamicka ¢i jind soustava jakoje ¢c=1=h=G=M za coz mé¢
pan darebak Petrasek a jeho soukmenovci urdzeli a poslali >do plynu<. Napftiklad:
délka, cas, hmotnost, naboj a teplota. Misto hmotnosti by $lo pouZit energii, misto
naboje tfeba proud, to uz je véc vkusu. Vkus ovsem nikdy nevygumuje z Vesmiru
jeho veli¢iny. Ty jsou pfinejmensim dvé. Ale chceme-li ptirozenou soustavu
pouzitelnou univerzalné, potfebujeme IMHO pét veli¢in a jednotek. O.K.

Zoe napsal:

... termodynamika je statistickd fyzika, kterd v kvantovém svété, kde
entropie muze zrovna tak samovoln¢ klesat jako i riist, neméa moc dobfte
definovany vyznam a je zbytecné tam pro ni zavadét extra soustavu
jednotek.

Ale jistéZe to ma vyznam, vezmi si fyziku plazmatu. (Jeji vyznam asi na téhle
pud¢ zdirazinovat nemusim.) Musi se pocitat jak s termodynamikou, tak s
kvantovkou, jinak se niceho nedobereme. Planckova soustava je hezka pravé v
tom, Ze je "na miru" v§em diilezitym teoriim najednou.

I tak je citit, Ze v r. 2008 jesté nebyl Hala tak nechutnym namyslenym diktatorem
jakym se postupné staval.

(& profil |m email]:_(;n' www |
D Zaslal: ¢t, 17. leden 2008, 14:10  Predmét:

PS. Nic ve zIém. ;-) V noci jsem byl uz trochu pietazeny. Dokonce se i omlouval.
( bohuzel né vSem )
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nahoru (& profil [2:52 sI Iftf email {8 www |
jape D Zaslal: &, 17. leden 2008, 14:25  Piedmét: (@citovat)
Zoe napsal:
Zalozen: Elektronvolt, na ktery sméfoval dotaz, je jednotkou v kvantové
02. 08. mechanice a soustava ktera ji pouziva (c=h=1) se odjakziva nazyva
2007 pfiro;engu. Tak mi prosim nef‘ikej.,. ze J sem mimo té?ma, kdyi J"sem Ji
Prispévky: zmim.l. Jiné soustavy, pouzivajici J.mé Jednotky, maji zas jina jména. SI
511 ma 7 jednotek, soustava MKS ma4 jen metr kilogram a sekundu, soustava
MKSA navic jesté¢ ampér. Soustavy CGSe, CGSm a Gaussova pouzivaji
centimetr, gram a sekundu, dvojkova soustava jen metr a sekundu,
geometrodynamickd soustava pouze metr, a tzv. Pfirozena soustava ma
holt ten elektronvolt. ???? Nikde jsem netvrdil, Ze je v§ezahrnujici, ze
obsahuje termodynamiku a dalsi véci, ale v kvantovce, kde se pouziva,
je prosté vyhodna (termodynamika je statisticka fyzika, ktera v
kvantovém svété, kde entropie miiZze zrovna tak samovolné klesat jako 1
rist, nema moc dobfe definovany vyznam a je zbyte¢né tam pro ni
zavadét extra soustavu jednotek).
Zalezi na tom, jakou kvantovou mechaniku mate na mysli. h=c=1 se obvykle
pouziva v relativistické kvantové mechanice. V jinych oblastech (napriklad pii
vypoctu elektronovych systému atomi a molekul) jsou pouzivany zcela jiné
"prirozené jednotky".!!!!! V chemii je béZn€ uzivana soustava, ve které je rovno
jedné h (Planckova konstanta), m (klidova hmota elektronu) a vyraz etf4meg
Jednotkou délky je pak Bohrtiv polomér, jednotkou energie tzv. Hartree (=27,211
eV).
Zoe 0 Zaslal: ¢t, 17. leden 2008, 15:35  Pfedmét: (@ citovat)
Vojta Hala napsal:
Zalosen: Ale jistéZe to ma vyznam, vezmi si fyziku plazmatu. (Jeji vyznam asi na
30. 08. téhle pudé zdiirazinovat nemusim.) Musi se pocitat jak s
2004 termodynamikou, tak s kvantovkou, jinak se piéeho nedobereme.
Prispevky: Plangkova sou§tava je hezka praveé v tom, Ze je "na miru" vSem
4198 dillezitym teoriim najednou.
Bydlists: Presto jsou ucebnice fyziky plazmatu s oblibou psany vesmés v Gaussove
Chyng soustave, tedy v podstaté v elektromagnetickych jdnotkach. ale to uz zalezi asi

opravdu na vkusu kazdého soudruha napt. M.Petraska, ktefi napsali svou
diplomku s pouzitim: ¢=1=h=G =M, a jeho soukmenovcu, kam patfis i ty.
a také na tom, jaky systém jednotek je preferovan v domovin¢ autort.

Jinak nic proti Planckovym jednotkdm. Osobné preferuji systémy, v nichz se da s
pouzitim minimalniho poctu jednotek (v idedlnim ptipad¢ jedin€) vyjadfit
maximalni mnozstvi fyzikalnich veli€in aha, ¢ili ,,Petraskiiv tym®, co bada ve
stylu c=1=h=G=M (videalnim ptipad¢ vS§echny). VV tomto ohledu si


http://www.aldebaran.cz/forum/viewtopic.php?p=14062&sid=32563e63e3deed2ad71ccd1f39177684#top
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myslim dos$la nejdale pfecijen ta soustava geometrodynamickd. S podivem je
zajimavé, Ze 1 moje HDV stavi vesmir jen a pouze na dvou veli¢inach a realizuje
z nich i hmotu.

JN, 13.07.2015

Poznamky pod ¢arou

pioevod £e soustavy S5 I na pravod z geometrodynemickych
veliZina geometrodynamioké jJednotlky jednotek na jednotky 8 I
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Ullmann, citace : ,,Geometrodynamicka soustava jednotek G=c=1 vyjadiuje
"dotazeni do konce" ideji o vztahu prostoru, ¢asu, gravitace a hmoty v obecné teorii

vvvvvv

(ptiznakt). To, co nejobecnéji charakterizuje veskeré formy hmoty, je univerzalni
gravitaéni plisobeni, zakiivovani prostoro€asu. Z tohoto hlediska tedy veskera
fyzikalni méteni jsou konec konct geometrickymi méienimi v prostorocase, k
¢emuz nam staéi jen jedna jednotka - jednotka délky. Re&eno slovy Misnera a
Wheelera [180]: fyzika je geometrie.*

Normalizované konstanty



http://astronuklfyzika.cz/Gravitace2-9.htm

Konstanty, které maji mit v pfirozenych jednotkach jednotkovou hodnotu, se obvykle voli z
konstant uvedenych v nasledujici tabulce.

Konstanta Symbol Rozmér Hodnota v SI
Rychlost svétla ve vakuu c LT 299 792 458 m-s? (presné)
Ik{edukované Pla.tnckova _— i ML2T? 1,054 571 800(13)X10'34 Js
onstanta, nebo: o
- Planckova konstanta h ML?T! 6,626 070 040(81)x10%* J-s
Gravita¢ni konstanta, nebo: G MIL3T2 6,674 08(31)x107'" N-m?-kg™

- racionalizovand gravitacni

/ T -1y 3712 —10 N.1m2. -2
konstanta dwG M7LT® 8,38690(39)x107" N-m*-kg

- 87 -nasobek gravitatni

-1y 372 0 N 2. L2
konstanty QoG MTLTC 1,677 379(79)x107° N-m“-kg

Boltzmannova konstanta, nebo: [ _ 1,380 648 52(79)x107 2 J-K!

- dvojnasobek Boltzmannovy ML?T%0" 23 1 -1
konstanty 2k 1 2,761 2970(16)x107 - J-K

-1 - 12 mom-l
Permitivita vakua, nebo €0 ML 8,854 187 817..x107° F-m

§2Q2 (pf.esné)[gozn. 1]

1 ML3T2Q 8987551 787...x10° N-m?C2
2

- konstanta Coulombovy sily

ey (presng)lPozn-21
Elementarni naboj € Q 1,602 176 6208(98)x10° C

Hmotnost elektronu Me M 9,109 383 56(11)x1073 kg
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Hmotnost protonu mp

1,672 621 898(21)x10%" kg

(opis) PFi pouZiti novych jednotek tedy vychazi:

jednotka hmotnosti Mo =1 [ M2 hi2 go 4 o] I~ 5,45649575 E-8 [Kg]
jednotka délky llo =1 [x12 h¥/2 go¥4 1o34] I~ 4,05068463 E-35 [m]
jednotka Easu to = 1 [} 2 2 gob% po%] ~1,35116292 E-43 [5]
jednotka elektrického proudu  [lo =1 [ 2 g0t po ] ~9,81541094 E 24 [A]
jednotka rychlosti Vo = 1 [e02 po'?/?] I~ 2,99792465 E 8 [m/s]
|jednotka energie (prace) ‘Wo =1 [x 12 h2 gy54 pg5/4] ‘~ 4,904054055 E 9 [J]
jednotka sily Fo=1[x" €02 po?] I~ 1,210672887 E 44 [N]
jednotka hybnosti (impulsu sily) [po = 1 [x"2 h¥2 g9 o] '~ 16,358163 [kg m/s]
jednotka elektrického odporu  |Ro = 1 [0 po¥/?] I~ 376,7303042 [Onp]
|jednotka elektrického naboje ‘Qo =1 [h'2 go!* po4] ‘~ 1,32622193 E-18 [C]
jednotka magnetické indukce  |Bo = 1 [t h"2 gg74 po54] I~ 3,045018234 E 53 [T]
|jednotka elektrické kapacity ‘Co =1 [¢Y2 h'2 go"* ¥4 ‘*— 3,58655225 E-46 [F]
jednotka induk&nosti Lo =1 [Y2 /2 go¥4 o] I~ 5,09024018 E-41 [H]
jednotka elektrického napéti Uo =1 [2 &0 po!] I~ 3,69776275 E 27 [V]
NAzZEV .o veli€iny , ...napf. sila

Nazev jednotky ...................... veli¢iny , ... napf. newton

Symbol ... veli¢iny , ...napf. F

Znacka jednotky ..................... veli¢iny , ...napf. N

Rozmér jednotky ..................... veli€iny , ...napf. kg . m /sec?

ROZMET ..., veli¢iny , ...napf. m. x / t?

Dimenze ...........cooeviiiiiiinn. veli¢iny , ...napf. 3

Vzdy jde o >veli¢inu< nikoliv 0 >jednotku<
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